



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2022年4月26日

星期二

HEZE DAILY 第9379期

今日八版



菏泽通二维码

习近平向青蒿素问世50周年暨助力共建人类卫生健康共同体国际论坛致贺信

新华社北京4月25日电 4月25日,国家主席习近平向青蒿素问世50周年暨助力共建人类卫生健康共同体国际论坛致贺信。

习近平指出,青蒿素是中国首先发现并成功提取的特效抗疟药,问世50年来,帮助中国完全消除了疟疾,同时中国通过提供药物、技术援助、援建抗疟中心、人员培训等多种方式,向全球积极推广应用青蒿素,挽救了全球特别是发展中国家数百万人的生命,为全球疟疾防治、佑护人类健康作出了重要贡献。

习近平强调,中国愿同国际社会一道,密切公共卫生领域交流合作,携手应对全球性威胁和挑战,推动共建人类卫生健康共同体,为维护各国人民健康作出更大贡献。

4月25日是“世界防治疟疾日”。青蒿素问世50周年暨助力共建人类卫生健康共同体国际论坛当日在北京举行,主题为“加强青蒿素抗疟国际发展合作,共建人类卫生健康共同体”,由国家国际发展合作署、国家卫生健康委、国家中医药管理局共同主办。

习近平在中国人民大学考察时强调

坚持党的领导传承红色基因扎根中国大地走出一条建设中国特色世界一流大学新路

王沪宁陪同考察

新华社北京4月25日电 在五四青年节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平25日上午来到中国人民大学考察调研。习近平代表党中央,向全国各族青年致以节日的祝贺,向中国人民大学全体师生员工、向全国广大教育工作者和青年工作者致以诚挚的问候。习近平希望全国广大青年牢记党的教诲,立志民族复兴,不负时代,不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩!

习近平强调,“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”始终是教育的根本问题。要坚持党的领导,坚持马克思主义指导地位,坚持为党和人民事业服务,落实立德树人根本任务,传承红色基因,扎根中国大地办大学,走出一条建设中国特色、世界一流

大学的新路。广大青年要做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者,向英雄学习、向前辈学习、向榜样学习,争做堪当民族复兴重任的时代新人,在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。中国人民大学是中国共产党创办的第一所新型正规大学,前身是1937年诞生于抗日战争烽火中的陕北公学,以及后来的华北联合大学和北京大学、清华大学,在长期的办学实践中,注重人文社会科学高等教育和马克思主义教学与研究,被誉为“我国人文社会科学高等教育领域的一面旗帜”。

上午9时20分许,习近平在中国人民大学党委书记张东刚、校长刘伟陪同下,首先来到立德楼,观摩思政课智慧教室现场

教学。习近平同青年学生一起就座,认真倾听并参与讨论,对学校立足自身优势,不断推进思政课教学改革创新,打造高精尖水平思政课的做法表示肯定。他强调,思政理论课能否在立德树人中发挥作用,关键看重视不重视、适应不适应、做得好不好。思政课的本质是讲道理,要注重方式方法,把道理讲深、讲透、讲活,老师要用心教,学生要用心悟,达到沟通心灵、启智润心、激扬斗志。青少年思想政治教育是一个接续的过程,要针对青少年成长的不同阶段,有针对性地开展思想政治教育。希望人民大学绵绵用力,久久为功,止于至善,为全国大中小学思政课教学提供更多“金课”。也鼓励各地高校积极开展与中小学思政课共建,共同推动大中小学思政课一体化建设。习近平勉励同学们坚定

中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在全面建设社会主义现代化国家新征程中勇当开路先锋、争当事业闯将。

中国人民大学校史展设立于学校博物馆内。习近平来到这里,详细了解学校历史沿革、建设发展和近年来教学科研成果等情况。习近平强调,中国人民大学在抗日烽火中诞生,在党的关怀下发展壮大,具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。一定要把这一光荣传统和红色基因传承好,守好党的这块重要阵地。要加强校史资料的挖掘、整理和研究,讲好中国共产党的故事,讲好党创办人民大学的故事,激励广大师生继承优良传统,赓续红色血脉。

(下转第7版)

我市首批稳岗返还资金四月底前发放到位

本报讯(记者时苏建)日前,记者从市人社局获悉,今年以来,我市对不裁员、少裁员的企业继续实施普惠性稳岗返还政策,将服务业市场主体中的中小微企业返还比例提高至90%,首批500余万元稳岗返还资金4月底前将全部发放到位。

据了解,为加快落实国家、省关于服务业中小微企业稳岗返还政策,助力企业加快发展,市人社局创新工作思路,对符合条件的企业采取“免申即享”方式快速发放稳岗返还资金。一是通过大数据比对,对企业关联数据进行提取,筛选出符合返还条件的企业名单。二是由社保经办机构提取企业2021年失业保险缴费金额、年末缴费人数、裁员率、企业类型、返还金额等信息,计算出应返还金额推送至企业确认。三是免除全部证明材料,对企业是否符合环保政策、产业发展状况等实行“承诺制”,力促“黄金政策”发挥“黄金效应”。符合条件的企业公示无异议后,将返还资金直达企业账户,确定一批发放一批。

目前,我市正在对第一批188家符合条件的服务业中小微企业进行公示,4月底前所涉及的528.69万元稳岗返还资金将全部发放到位,稳定岗位9621个。



18000株菏泽牡丹北京绽放

“菏泽的牡丹就是漂亮,你看那一朵,犹如仙子一样,在花丛中展现她妩媚的身姿,那一朵却又把雍容华贵展现得淋漓尽致!”……4月23日正值周末,位于北京奥林匹克公园的牡丹观赏园游人如织,他们在欣赏、讨论菏泽牡丹的同时,还不忘与盛开的牡丹花合影留念。

据了解,该牡丹观赏园是由中科农林科技有限公司承建、维护。近期,园内

18000株菏泽牡丹已经达到最佳观赏期,吸引了不少游客前往打卡,近距离欣赏牡丹的芳容。

据中科农林科技有限公司负责人王志伟介绍,牡丹观赏园占地50亩左

右,位于鸟巢西南方向150米处,共栽种了18000株牡丹,7000株芍药,由专门的技术员负责管理、维护。“北京奥林匹克公园牡丹观赏园内栽种的牡丹有:曹州

(图片由受访者王志伟提供)

牡丹区纪委监委创新推出“纪委书记直通车”机制

一个直通车电话化解5年心结

本报讯(记者李若生通讯员宋士杰)“真没想到,一个直通车电话,化解了我5年的心结。”4月20日一早,李安生笑容满面来到牡丹区纪委监委,把一面写着“真心为民办实事,情系群众解民忧”的锦旗交到工作人员手中。

李安生是牡丹区王浩屯镇杜海村村民,他口中的“直通车电话”,指的是牡丹区纪委监委创新推出的“纪委书记直通车”机制。5年前,李安生因为宅基地与邻居产生纠纷,当时,由于村委会和有关职能部门作风粗暴、推诿扯皮导致矛盾进一步激化,李安生成了“上访户”。

今年4月,李安生抱着试一试的态度,

拨通了“纪委书记直通车”电话,让他没想到的是,牡丹区纪委书记苏永忠不仅第一时间接通了电话,还帮助他认真梳理问题,引导他就反映的宅基地纠纷等问题,进行正常信访。

第二天,李安生来到牡丹区纪委监委,工作人员认真记录了他反映的问题。考虑到他5年内上访经历,为彻底化解他的心结,牡丹区纪委监委决定召开专题座谈会,与他来一次面对面彻谈。

4月12日,李安生按照约定时间走进牡丹区“纪委书记直通车”联席会议室,调查人员向他作出调查结果反馈。

“经调查,当初村委会在丈量面积时,

错将邻居家12.75平方米计入你院面积,多收了你部分购地款。村委会在处理矛盾中存在言行不当行为,下一步将对其进行公开通报批评。同时,纪委监委已启动追责问责程序……”不等工作人员把话说完,李安生突然插话:“我相信你们的调查结果,但村委会多收了我的钱,而且这块地我已经硬化了,我要求赔偿3万元。”

“当时多收你120元,考虑到这些年用料、人工等各项支出,共计应付你1708元,你看有问题吗?”工作人员说。

“要是这个数,那咱们就不用谈了!”李安生站起身,提高了嗓门。

在与会人员耐心劝解下,李安生平复了

情绪,重新坐回座位,默默抽了口烟说道:“我不是要讹诈村委会,就是咽不下这口气,想为自己讨说法。这几天,我觉得你们是真正帮助我,为我着想,我同意你们的处理意见,但有一个要求,希望村里能明确我家宅基地面积,不要再出现这样的情况。”

“请放心,我们会督促村镇干部尽快做好宅基地丈量确认,绝不让你的正当利益受到损害,有什么不满意的地方,欢迎你随时拨打‘纪委书记直通车’电话。”工作人员说。

李安生闻听后,连声称好:“听你们这

么一说,我愿意签订息诉罢访承诺书,不再上访。”话音未落,他爽朗的笑声充满了整个房间。

单县“湖西报告厅”搭建练兵大舞台

本报讯(记者王富刚通讯员李仁启谢丽)“生态保护的底线不能破,耕地保护的红线不能踏,我们必须从思想上绷紧这根弦……”近日,单县自然资源和规划局局长李兰峰在“湖西报告厅”授课时讲到。

李兰峰从一名乡镇干部到新的岗位,对业务知识存在很多短板。接到县委“湖西报告厅”授课的任务后,他多次召集业务科室负责人聚在一起,学习讨论有关土地资源方面的政策,亲自动手撰写授课讲稿,对每一个业务名词,业务数据,都细心琢磨,直到弄懂为止。通过授课讲解让更多的干部对上级耕地保护、美丽乡村政策有了更精准的把握。

今年,单县县委建立常态化学习机制,推动干部队伍整体素质大提升,创新设立“湖西报告厅”,让广大党员干部加强理论学习与脚踏实地干事创业的作风结合起来,激发县域发展新潜能。

近日,单县应急管理局局长闫兆泉在“湖西报告厅”作了《安全生产政策大解读》的演讲,与会的党员领导干部和企业家受益匪浅,对安全生产工作的重要性有了更深刻认识和精准把握。通过精心细致地备课、说课、授课,闫兆泉对安全生产工作

的思路更清晰了,并对全县的安全生产工作提出了更为明确的思路和管理措施。

“作为一名县直部门的主要负责人在台上讲课,台下是县级领导和全县各级各部门的主要负责人,1000多双眼睛盯着你,如果没有充足的自信心和过硬的心理素质,如果肚子里没有真‘货’,目不转睛念稿子,不但影响效果,还影响形象。要授好课,必须吃透上情,摸透下情,才能把课讲好。”闫兆泉深有感触地说。

据悉,单县“湖西报告厅”授课以来,已累计举办四期,培训党员干部近2000余人次,“湖西报告厅”的火热开展,引起全县常态化学习的良好风气。单县各系统、行业内部相继举办一系列别开生面、扎实有效的常态化学习活动。

通过“湖西报告厅”的授课,讲形势、比思路,讲发展、比成效,讲创新、比作为,把讲台变“擂台”、把讲堂变“赛场”,解决了党员领导干部的“本领恐慌症”。“以领导干部的‘深度思考’,激发超发展新动能,全面提升党员干部的专业知识、专业能力、专业作风和专业精神,练就干事创业、奋勇争先的真本领,为单县经济社会快速发展增添动力、增添后劲。”单县县委书记耿振华说。